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0kהמקיימת את התנאי הבא: קיים  fתהי פונקציה  .2 1כך שלכל  < 2,x x A∈ 

מתקיים 
1 2 1 2( ) ( )f x f x k x x− ≤  (זה נקרא תנאי ליפשיץ).  −

  .A-רציפה במ"ש ב fהוכיחו/הפריכו: 

0ε: יהי הוכחה ניקח  <
k

ε
δ אזי  אם  =

1 2x x δ− מתקיים  >

1 2 1 2( ) ( )f x f x k x x k k
k

ε
δ ε− ≤ − < =  מש"ל. =

  

]הוכיחו על פי ההגדרה שהפונקציה הבאה רציפה במ"ש בקטע  .3 ]4,3− : 
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 קבעו האם הפונקציות הבאות רציפות במ"ש בקטעים הנתונים: .4

a. sin xe  0)בקטע, )∞ 

: נמצא שתי סדרות מתאימות על מנת להראות שפונקציה זו אינה רציפה במ"ש. לא
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1כלומר זו פונקציה מחזורית על כל הממשיים. כמו כן,  cos 1
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  זו מנה של פונקציה רציפות, המכנה שונה מאפס, ולכן סה"כ זו פונקציה רציפה.

 פונקציה מחזורית ורציפה על כל הממשיים הינה רציפה במ"ש.

  

  

  

 



c. ln x  0)בקטע, )∞ 
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e. sin ( 2 )x π+  0)בקטע, )∞ 

2x: כן π+  2רציפה במ"ש ובתחום הנ"ל 0x π+ > .x  0רציפה במ"ש עבורx -ו <

sin x  רציפה במ"ש על כל הממשיים. לכן סה"כ זו הרכבה של רציפות במ"ש ולכן

 רציפה במ"ש.
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)בקטע מהצורה   , )k kπ π π+  עבורk שלם 

: בתוך קטע מהצורה הזו הפונקציה רציפה, וראינו בתרגיל קודם שבקצות הקטע כן 

 לפונקציה יש גבול. לכן סה"כ היא היא רציפה במ"ש בקטע.
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 או הפריכו את הטענות הבאות:הוכיחו  .5

f:אם   .א →ℝ ℝ  רציפה במ"ש בכל קטע[ ], 1n n  fאזי  n∈ℕעבור  +

 .ℝרציפה במ"ש בכל 

)למשל: הפרכה:  ) 2f x x= שפונקציה זו לא רציפה במ"ש בכל הישר . ראינו

  הממשי, אבל היא כן רציפה במ"ש בכל קטע סגור (לפי קנטור).



 

g,אם   .ב f  רציפות במ"ש בקטעI  אזי גםf g+  רציפה במ"ש בקטעI. 
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g,אם   .ג f  רציפות במ"ש בקטעI  אזי גםf g⋅  רציפה במ"ש בקטעI. 

)ניקח הפרכה:  ) ( )f x g x x= ). כל אחת מהן רבמ"ש, אבל = )( ) 2f g x x⋅ = 

  לא רבמ"ש.

f,הוכיחו את הטענה הבאה: יהיו  .6 g רציפות במ"ש וחסומות ב-ℝ הוכיחו כי .

f g⋅ רציפה במ"ש ב-ℝ. 
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  כעת, מתקיים:
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}איזו דלתא נבחר?  }1 2min ,δ δ δ=.  

שימו לב שזאת ההוכחה הישירה, ולפני זה מומלץ מאוד לעשות טיוטה, אחרת לא 

  ממש רואים איזה אפסילון יש לבחור בכל הגדרה.

 

,יהיו  .7 :f g →ℝ ℝ  רציפות במ"ש. הוכיחו כיf g�  .(הרכבה) רציפה במ"ש 

0εיהי : הוכחה > .  

0δקיים  , לכןרבמ"ש f-נתון ש xאם (*) כך ש < y δ− )אזי  > ) ( )f x f y ε− <.  

1ולכן לכל  רבמ"ש  g-ש נתון 0ε 1ε, ובפרט עבור  < δ=  0קייםα כך שאם  <

x y α− )אזי  > )( ) yg x g δ− < .  

) -ובגלל ש )g x :מקיים את תנאי (*) אז נקבל ( )( ) ( )( )g x f g yf ε− < .   

  

 


